

Все тот же
вальс
в провинции
звучит,
летит, летит
в белесые
колонны, весна друзей
по-прежнему молчит,
блондинкам улыбаясь
благосклонно.

Иосиф БРОДСКИЙ.

НАЛЕТИТ НА КАНАДУ САРАНЧА - МЫ БЕЗ ХЛЕБУШКА? (2-я стр.)

ГРУДЬИНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 32 (9617) Пятница, 16 февраля 2001 года ТИРАЖ 19.727

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

МЭРЫ российских городов предупреждают Путин о катастрофе и просят срочно принять меры. Главы муниципальных образований считают, что энергокризис, аналогичный приморскому, может ожидать российские регионы уже в следующую зиму.

СОВЕТ безопасности Израиля принял решение, что все палестинские рабочие должны покинуть территорию Израиля.

КОМИТЕТ по международным делам Государственной Думы будет рекомендовать депутатам воздержаться от поездок за границу, оплачиваемых Североатлантическим альянсом (НАТО) и конгрессом США.

В КРЕМЛЕ В.Путин принял Е.Наздратенко. На встрече обсуждались вопросы, касающиеся нынешней ситуации в крае, сроки выборов главы краевой администрации и возможные претенденты на этот пост. «Также обсуждались варианты моей будущей работы», - добавил Наздратенко.

СОЗДАН российский медиакомитет для исследования телевизионных аудиторий. Главной задачей медиакомитета будет формирование открытой и независимой системы проведения измерений телевизионной аудитории.

ИЗ МЕСТНОЙ молодежи в Чечне в ближайшее время будут формироваться строительные батальоны, которые станут восстанавливать объекты жизнеобеспечения республики.

МОЛОДЫЕ белорусские оппозиционеры отметили День святого Валентина несанкционированной акцией под лозунгом «Любовь, свобода, перемены».

ИЗВЕСТНЫЙ оперный менеджер А.Вилар выделил 50 млн. долларов вашингтонскому центру искусства Джона Кеннеди, причем 15 из них - на организацию в Вашингтоне в течение 10 лет гастролей оперной труппы Маринского театра.

ЦЕНТРИЗБИРКОМ подготовил законопроект, в соответствии с которым ушедшего в отставку губернатора будет лишен права впоследствии участвовать в досрочных выборах.

РАБОЧАЯ группа президиума Госсовета РФ по реформам в электроэнергетике определила девять основных концепций реформы РАО «ЕЭС».

АЭРОФЛОТ, вероятно, не будет выплачивать дивиденды по итогам работы в 2000 году.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

16 февраля перенесена облачность, днем небольшой снег, слабая метель. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -30...-29 градусов, днем -20...-22 градусов.

Давление будет падать.

17 февраля ПО ОКРУГУ небольшой снег, местами метель. Ветер восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -24...-29 градусов, местами до -35 градусов, днем -15...-20 градусов, местами до -26 градусов.

Минимальная температура 16 февраля была зарегистрирована в 1951 году (-46,1°C), максимальная - в 1992 году (+1,8°C).

С 15 по 20 февраля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.51 до 7.37, ЗАХОД СОЛНЦА - от 16.51 до 17.05.

ПАНИХИДА

А ПОСЛЕ ЖИЗНИ ИМ СТАВЯТ ПАМЯТНИКИ

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Вчера в здании ГОМ-3 прошла панихида по погибшему 10 февраля в Чечне сотруднику ППС Сургутского УВД Андрею Петрову.

Почтить память сургутянина пришли не только близкие, знакомые и сослуживцы, но и простые горожане. На цинковом гробу лежали алые гвоздики, переплетенные траурными лентами, рядом стоял деревянный крест. Почетный караул несли сотрудники роты оперативного реагирования.

Как сказал друг и сослуживец покойного старшина милиции Игорь Топчев, «Андрей был очень грамотным бойцом, профессионалом. Мы служили в ППС вместе с 1994 года. Он навсегда запомнился нам как молодой и очень веселый парень».

На вопрос, готовы ли после этих постигших их утрат сургутские милиционеры отправляться в Чечню защищать конституционный порядок, лейтенант милиции Александр Трофимов ответил: «Если не будет человек в погонах исполнить свой долг, то кто это сделает за него? Риск в нашей работе присутствует всегда - будь то война в Чечне или патрулирование родного города».

Заместитель начальника Сургутского УВД Владимир Ульянов заверил, что семья Петрова не останется без опеки. Вдове будет получать пенсию по случаю потери кормильца, а наследникам будет положено денежное содержание.

Летом на месте, где похоронен Андрей и многие другие мужчины, выполнившие свой долг перед Родиной, силами города и милиции будет построена аллея Славы, а Андрею Петрову - установлен памятник.



«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Льгота не прошла

В этом году городская социальная служба попыталась ввести новую льготу - оплату

«ЗАМИНИРОВАЛИ» «СУРГУТТЕЛЕКОМСТЬ»

14 февраля в 14.53 на телефон 06 (служба приема телеграмм и объявлений) поступило сообщение о том, что в здание по улице Республики, 4, заложено взрывное устройство.

В аварийном порядке произвели эвакуацию людей из здания. К слову, в помещении по ул. Республики, 4, располагаются производственные цехи АТС «Сургуттелефомссть», телекомпания «Альфа», редакция газеты «Вести СТС» и два почтовых отделения. На место потенциального происшествия прибыли «скорая помощь», сотрудники управления по делам ГО и ЧС, милиция.

Как нам рассказали в телекомпании «Альфа», по громкой связи был объявлен приказ об эвакуации. После чего сотрудники немедленно выключили электроприборы, закрыли окна и дисциплинированно покинули помещения. «Так как это здание - объект стратегической важности, подобный учения у нас проводятся, и схема, как действовать в чрезвычайных ситуациях, у нас отработана», - пояснили «альфовцы».

Но происходящее было мало похо-



же на учения. Растряянные люди наблюдали, как к зданию стягиваются силы УВД, ГО и ЧС, техника, эксперты с собаками. Рабочий график был соран на два часа. В итоге взрывное устройство обнаружено не было, возмущенные сотрудники, наконец, попали в свои кабинеты, и рабочий день продолжился.

Деяние пока неустановленного злоумышленника (думаю, что «остроумного» младшего найдут и вынуждены доказать. Любят таких шутников - науились) подпадает под статью 207 УК РФ - «звередом ложное сообщение об акте терроризма». Если злой умысел будет доказан, то наказание может последовать от весьма крупного штрафа до трех лет лишения свободы.

Майя ЛИСОВСКАЯ.

что почти в три раза больше по сравнению с прошлым годом.

Из них в федеральный бюджет мобилизовано 3.858.261 тысяча рублей, или 41,8 процента от общего объема поступлений. Бюджетные назначения по сбору налогов за 2000 год районной инспекции выполнены на 120 процентов - в федеральный бюджет, на 182 - в окружной и на 208 - в местный.

В структуре налоговых платежей максимальную долю составили такие налоги, как плата за недр (3.057.521 тыс. руб.), НДС (2.478.090 тыс. руб.), налог на прибыль (1.299.001 тыс. руб.), подоходный налог (899.894 тыс. руб.), налог на содержание жилищного фонда (799.994 тыс. руб.) и акцизы (252.241 тыс. руб.). Удельный вес этих налогов в общем объеме поступлений составил 95 процентов.

Наибольшие поступления в 2000 году традиционно обеспечили ООО «Сургутгазпром» и ОАО «Сургутнефтегаз».

Лилия СТЕПАНОВА.

По информации пресс-службы инспекции, ИМНС России по Сургутскому району за 2000 год обеспечила финансовые поступления в размере 9.211.971 тысячи рублей,

ГРУДЬИНА

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

— Я гражданин Российской Федерации, родился в Молдавии. Ребенку меньше лет. По каким документам нам можно съездить на родину? Нужен ли загранпаспорт?

Начальник паспортно-визовой службы Петер Тышкевич по этому поводу нам пояснил, что в соответствии с соглашением о безвизовых поездках между Россией и республикой Молдавия граждане России могут выехать в Молдову по старому советскому паспорту и вкладышу с отметкой о гражданстве либо по российскому паспорту. Дети до 14 лет выезжают по свидетельству о рождении с таким же вкладышем. Загранпаспорт необязателен, но тоже стится.

— Моя дочь работает стюардессой в авиакомпании «Тюменьавиатранс». Ее перед каждым вылетом заставляют раздеваться и осматривают на предмет наличия следов от уколов. Таким образом пытаются выявить наркоманов среди бортпроводников. А если сделана прививка или другой укол — заставляют принести справку. Разве это не унизительно?

Руководитель службы бортпроводников АК «Тюменьавиатранс» Елена Левченко подтвердила «горячей линии», что такие проверки действительно проводились. Она сама подвергалась этим процедурам. Для сравнения мы решили выяснить, как с этим обстоят дела в другой авиакомпании — «Когалымавиа». Летный директор авиакомпании Виктор Юрг сообщил нам, что у них в авиакомпании перед каждым вылетом бортпроводники в целях выявления наркотиков не проверяют, но согласился, что в рамках квартальных и годовых медицинских комиссий делать это необходимо. Летают в основном молодые ребята, поэтому мало ли что... Время сейчас такое.

— Я живу в поселке Дорожном, дом 12. Собралась продавать квартиру. Инженер-технологист (АТС аэропорта), узнав о моем намерении из объявления по «бегущей строке», сначала распорядилась ограничить допуск к междугородной связи, а затем и вовсе отключила телефон. Но ведь квартира еще не продана, я там живу. И без телефона со мной не могут связаться покупатели. Я обращалась к ней, но она сказала, что я, дескать, продам квартиру и уеду, а потом некому будет ликвидировать задолженность.

Это прямое нарушение закона о защите прав потребителей и правил предоставления услуг телефонной связи. Пока вы остаетесь собственником квартиры и исправно платите за телефон и услуги междугородной связи, ограничить доступ к «междугороду» и тем более отключить ваш телефон не имеют права. Объявление в «бегущей строке» не может служить основанием для подобных действий. Как нам пояснили в юридическом отделе филиала «Сургуттелекомсеть», обычно, продавая квартиру, ее владелец уведомляет абонентский отдел о намерении расторгнуть договор с оператором связи. Это в его интересах, так как все долги будут «висеть» только на нем, даже если пользоваться телефоном будут новые хозяева.

— Бесплатной вас из окружного кардиологического центра. Хотим понтересоваться, будет ли нам тринатиада заработка платить? Говорят, мэр соответствующий приказ подписан. Наше учреждение на 70 процентов финансируется из местного бюджета.

Начальник бюджетного отдела управления финансов городской администрации Татьяна Бакай пояснила, что муниципальные бюджетники 13-го зарплаты получили в декабре. Кардиоцентру работает на долевом финансировании, но если его работники не получили 13-ю зарплату, они должны были получить какую-то премию. Деньги на поощрение были выделены.

Окончание на 3-й стр.

НАКАЗ

«А ЕСЛИ ТАМ, ЗА ГРАНИЦЕЙ, НЕУРОЖАЙ?»

Уважаемая редакция! Недавно прошли выборы депутатов в Думы всех уровней. Желательно, чтобы вы опубликовали наказы депутатам администрации города, района и округа на ближайшую перспективу.

Многие продукты в Сургут привозят из Омска, Томска, Кургана, Москвы, других городов. Есть продукты, которые поступают в наш город из-за границы, например, из Бразилии, США, Франции. Хлеб, мука, фрукты, порошковое молоко все привозное. Мы зависимы. А если там неурожай, стихийное бедствие, саранча, вымерзание посевов?

Молоко, кефир и другие продукты вырабатываются из порошкового молока. Его качество ухудшается. Это важно не только для детей и больных, но и для всего населения города.

Во время Великой Отечественной войны в Сургутском районе было 56 колхозов и совхозов. Они обеспечивали себя зерном, овощами, кормовыми культурами для скота, грубыми кормами. Имели скот, молочные фермы, лошади, сдавали государству масло и мясо. Тыл и фронт были едины. Все работали на одно: приближали Победу. Хорошо росли рожь, овес, ячмень. Зачем ликвидировали эти хозяйства — непонятно.

Самые перспективные хозяйства имели даже свои ветря-

ные мельницы (в поселке Высокий Мис). В Немчиновке был открытомочный пункт крупного рогатого скота. Осталась перегнойная земля. На истощенной земле растет хорошая, крупная картошка; прекрасно ловится рыба. Перспективными для развития сельского хозяйства могли бы стать поселки Тундрино, Сытномино и другие.

В поселке Банное была крупная молочно-товарная ферма. Постройки остались, а люди в этом потенциально богатом месте живут, как беспризорные, потому что нет работы. А ведь там по обе стороны Оби — прекрасные заливные луга, хорошая коровья база. Это не очень далеко от Сургута — 10-12 километров. Электричество там есть. Мое мнение: их нужно закрепить за каким-то крупным предприятием (может быть, на это пойдет «Сургутнефтегаз»?), чтобы совместно с администрацией Сургута и района помочь им возродить хозяйство. Уверен, что потом эти вложения окупятся.

А.ДЕМИДОВ,
ветеран Великой
Отечественной войны.

ПИСЬМО В «СТ»

ПЫТАЕМСЯ СОГРЕТЬ ИХ ДУШИ

12 февраля исполнилось семь лет милиции общественной безопасности. Одним из ее структурных подразделений является инспекция по делам несовершеннолетних, которая имеет свою многолетнюю традицию. В прошлом году инспекция, занимающаяся неблагополучными и практически предоставленными самим себе подростками, отметила 65-летний юбилей.

На протяжении многих лет в этой структуре ГОМ-2 работает стабильный высокопрофессиональный коллектив под руководством майора милиции И.В.Калинина. Кстати, Ирина Вениаминовна пришла в отдел милиции молодым инспектором, познала все сложности этой непростой работы. Теперь она руководитель инспекции и мудрый наставник. Под ее руководством труждется энергичные, думающие и творчески относящиеся к своему делу люди. Это З.А.Искакова, О.В.Борискина, Л.В.Макаренко, которая в 1999 году заняла первое место в городском конкурсе «Инспектор года». Новые сотрудники, вливаясь в коллектив, перенимают опыт, стремятся повысить свой профессиональный уровень. В

этот год в городском конкурсе опять отличилась наша инспектор — И.В.Лысок заняла первое место.

Специфика нашей работы такова, что мы общаемся в основном с трудными подростками — условно осужденными, находящимися под следствием, администрированными. Их 120 человек, находящихся под нашей опекой. В Сургуте, как, наверное, и в других городах, много запущенных детей и подростков. Среди них не только те, кто брошен родителями на произвол судьбы. Есть и такие, кто выходит на улицу из благополучной семьи, но забывает наставление родителей и встает на путь совершения преступлений. Все они попадают к нам, в инспекцию по делам несовершеннолетних. Мы помогаем им в меру их возможностей проанализировать свой жизненный путь, разобраться с возникшими проблемами. Мы стараемся согреть их души и вернуть им веру в справедливость и добро.

Конечно, не хочется говорить о грустном по случаю праздника. Наверное, я повторюсь, но все же детям должно доставаться больше любви и внимания в их родном доме.

Елена ХАМЗИНА,
инспектор по делам несовершеннолетних ГОМ-2.

ТРУД - ПОД ОХРАНУ

Когда туман в голове — не исключено, что окажешься на операционном столе

В прошлом году на предприятиях Сургута произошло 74 несчастных случая на производстве, пострадали 98 человек, погибли 24. Сравнение с 1999 годом выглядит не в пользу 2000-го: 70 несчастных случаев, 79 травмированных 18 погибших. Конечно, часть травм на производстве обусловлена беспечностью работников: 15 человек пострадали в результате алкогольного и наркотического опьянения, по пути на работу в личном автотранспорте. Часть смертельных случаев на работе произошла по естественным причинам.

Организация работы по охране труда на предприятиях города, недостатки и резервы в исполнении законодательства об охране труда стали темами обсуждения на заседании городского координационного совета по охране и условиям труда. В целом по стране, и в частности в Сургуте, возрастает внимание к важнейшим аспектам охраны труда. Председатель координационного совета, заместитель мэра города Любовь Кошелева напомнила о принятии в прошедшем году ряда новых нормативных правовых актов федерального и окружного значения, регламентирующих работу в области охраны труда, и отметила необходимость активизации работы координационного совета.

Сложившаяся за последние годы в нашем городе социально-экономическая ситуация характеризуется ростом экономических показателей и деловой ак-

тивности в большинстве градообразующих предприятий Сургута. Но вместе с тем состояние охраны и условий труда во многих отраслях и организациях продолжает оставаться неудовлетворительным, сохраняется высокий уровень производственного травматизма. Кроме того, имеются факты скрытия несчастных случаев, которых в 2000 году выявлено 5. Наибольшее количество несчастных случаев на производстве не на предприятиях: ОАО «Завод железнобетонных изделий» — 3 тяжелых производственных случаев; ОАО «Сибромстрой» — 2 смертельных и 1 тяжелый несчастный случай.

Основные причины ухудшения положения с производственным травматизмом, как это ни грустно, — безответственное отношение ряда руководителей организаций к профилактической рабо-

те по предупреждению несчастных случаев, неудовлетворительная организация производства работ, а в отдельных случаях — элементарная безграмотность в вопросах охраны труда.

Особую тревогу вызывает состояние дел на малых предприятиях, где работают часто руководители, люди без соответствующих знаний и опыта.

Не вызывает сомнений необходимость усиления внимания к вопросам обучения по охране труда и повышения ответственности всех участников производственного процесса за действительное знание и соблюдение законов, норм и правил охраны труда.

На заседание совета было вынесено для обсуждения положение о смотре-конкурсе состояния условий и охраны труда среди предприятий Сургута, который планируется провести в течение

первого и второго кварталов 2001 года. Проведение данного конкурса позволит активизировать работу в области охраны труда на предприятиях города и будет способствовать снижению производственного травматизма.

Со своими предложениями на данном совещании выступили начальник Сургутского отдела управления Тюменского округа Госпотребнадзора Ю.А.Павлов и начальник Сургутской энергоснепекции управления Госпотребнадзора О.В.Бережков.

Они доложили членам совета не только о назревших проблемах, но и предложили пути их решения. По итогам заседания намечены первоочередные меры по повышению эффективности совместной работы всех заинтересованных органов и общественности по соблюдению трудовых прав граждан и обеспечению здоровых и безопасных условий труда.

Л.ФЕДОРОВА, начальник управления по труду и миграции администрации г. Сургута.

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 316
Об упорядочении нумерации строений

от 09.02.2001г.

В целях упорядочения нумерации и в соответствии с решением городской комиссии от 29.01.2001г.:

1. Присвоить:
 - частному жилому дому по улице Озерной, №29, почтовый адрес: улица Озерная, №29;
 - частному жилому дому по улице Мелик-Кармова, №20, почтовый адрес: улица Мелик-Кармова, №20;
 - двухквартирному жилому дому по улице Рыбникова, №20, почтовый адрес: улица Рыбникова, №20;
 - павильону-закусочной «Лейла» почтовый адрес: улица Привокзальная, №19/2;
- детскому саду «Дельфин» по улице Ленина, №37/2, почтовый адрес: проспект Ленина, №37/3;
- детскому саду «Одуванчик» по улице Магистральной, №6/1, почтовый адрес: улица Григория Кукувицкого №10/6;
- детскому саду «Боровичок» по улице Григория Кукувицкого, №10/6, почтовый адрес: улица Губкина, №17/2;
- детскому саду «Филиппок» по улице Островского, №21, почтовый адрес: улица Островского, №21/2;
- детскому саду «Крепыш» по улице Лермонтова, №1/1, почтовый адрес: улица Лермонтова, №1/2;
- детскому саду «Садко» по улице Лермонтова, №4/2, почтовый адрес: улица Лермонтова, №4/2;
- детскому саду «Гуси-лебеди» по улице Дзержинского, №17, почтовый адрес: улица Дзержинского, №17/3;

- детскому саду «Дельфин» по улице Ленина, №37/2, почтовый адрес: проспект Ленина, №37/3;

- детскому саду «Одуванчик» по улице Магистральной, №6/1, почтовый адрес: улица Григория Кукувицкого №10/6;

- детскому саду «Боровичок» по улице Григория Кукувицкого, №10/6, почтовый адрес: улица Губкина, №17/2;

- детскому саду «Филиппок» по улице Островского, №21, почтовый адрес: улица Островского, №21/2;

- детскому саду «Крепыш» по улице Лермонтова, №1/1, почтовый адрес: улица Лермонтова, №1/2;

- детскому саду «Садко» по улице Лермонтова, №4/2, почтовый адрес: улица Лермонтова, №4/2;

- зданию центра развития детской оздоровительной работы «Сезам» по улице Дзержинского, №6/6;

- зданию отдела материально-технического снабжения управления детских дошкольных учреждений открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз» по улице Дзержинского, №19/2;

2. Муниципальному предприятию «Бюро технической инвентаризации» (Минюст М.В.) внести соответствующие изменения в техническую документацию.

3. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя мэра города, начальника департамента культуры, молодежной политики и спорта, председателя городской комиссии по топонимике Черника Я.С.

В.Ф.НОВИЦКИЙ, первый заместитель мэра города.

Алла Духова: «Если стиль узнаем - значит, почерк есть»

- «Тодес» начался с небольшого коллектива. Что, по вашему, представляет собой «Тодес» сегодня?

- Мои друзья, коллеги говорят, что это целая империя. Действительно, уже какой-то свой мир, определенный. Есть столько людей, которые хотят у нас танцевать, и столько наших учеников, которых мы уже считаем родными. Их очень много. И я думаю, что «Тодес» теперь просто коллективом не назовешь. Это целая страна, где все друг друга любят и стараются, чтобы человек, который пришел к нам, чувствовал себя здесь, как дома, как в своей семье. Поэтому каждому стараемся уделять особое внимание, индивидуальное. Педагоги внимательно относятся ко всем. У нас нет такого, знаете, - любимчиков-нелюбимиков.

- Как вы могли бы охарактеризовать стиль «Тодес»?

- Ну... Понимаете, есть свой почерк. Мне очень сложно ответить на этот вопрос. У нас - синтез, сочетание джаза модерн, бродвейского джаза, классического, и брейк-данса, и стиля хип-хоп... Масса стилей современных, которые мы синтезировали и вывели по-точно собственным. Мы использовали их и, естественно, вплетали в себя. Плюс я выработала еще нечто свое. Если стиль узнаваем, значит, почерк есть - свой, «тодесский» почерк.

- Сложился он окончательно или продолжает развиваться, впитывая новые направления современной хореографии?

- Конечно же, впитываем. А как же? Иначе остановимся. А если наш рост остановится, мы будем никому не интересны. Мы постоянно учимся. И я всегда говорю, что человек должен постоянно учиться. Как только ему кажется, что все, он всему научился, это конец. Так что мы всегда стараемся получать какую-то новую информацию, впитывать, пропускать через себя, добавлять свое. Поэтому нас так любят и такой успех на протяжении многих лет. Вы же понимаете, что считаться лучшим коллективом в стране на протяжении десяти лет - это должно о многом говорить. Лучшим коллективом в нашем жанре, я имею в виду, жанре эстрадном. Десять лет - это немало, и в то же время это большая ответственность. Поэтому расслабляться мы не имеем права, да и не дают расслабляться обстоятельства...

- И конкуренты?

- Конкуренты... Прекрасно, если они есть, это нас подстегивает, стимулирует, так что конкуренция должна быть обязательной.

- Танцевальные коллективы много, талантливых людей тоже немало. И сейчас, когда вы только завоевывали популярность, почему именно «Тодес» добился подобного успеха? Что это - фортуна, везение?

- В фортуну я верю. Но каждое везение должно подкрепляться жизнью. Вы ведь знаете, человек делает ее своими руками. Я могу сказать, что мы очень труженики. И этот труд, сплоченность помогли добиться высоких результатов. Да, нам повезло, у нас коллектива классный, настоящий, дружный, где каждый друг за друга переживает и болеет. Повезло, что попались truly способные и фанатично настроенные ребята, труdroголики. В них были все качества, чтобы иметь успех. Думаю, что этот альянс дал нам хороший толчок. Мой вклад, естественно, тоже в этом немалый.

- Не раз слышала мнение, что «Тодес» многое взял из известного ирландского балета, о своего рода заимствовании манеры.

- Нет, это ерунда, совершеннейшая. Какая может быть параллель между стилем, который они отбивают ногами, и тем, что делаем мы? Мне даже странна такая ассоциация. Их можно сравнивать с ансамблем Бориса Моисеева, в таком случае, где работа половины состава в том, что они хороводы водят. И номера мно-

Алла Духова - руководитель, хореограф и постановщик шоу-балета «Тодес». А еще - очаровательная женщина, которой дано тонко чувствовать и уметь говорить на особом языке - пластики и танца. Поэтому и становятся эстрадные постановки чем-то большим, чем головокружительные па, эффектные композиции и высочайшая техника. Просто в каждом движении пульсирует чувство, бьется жизнь.

гие очень похожи. Но если сравнивать их с нами... У нас абсолютно другой стиль. Не знаю, где люди увидели сходство.

- Постановки главным образом ваши?

- Да.
- Каждый танец - самостоятельное произведение. Можете ли рассказать, как они рождаются?

- Рождаются - и все, - смеется Алла, - я думаю, что откуда-то свыше приходит.

- Многие танцы у вас посвящены близким людям. То есть жизнь, наверное, подсказывает какие-то идеи...

- Да, конечно. Толчок может дать абсолютно все: встретилась с хорошим человеком, увидела ребенка, птицу, животное, просто вышла в лес - кругом такая



красота, или сочетание красок затронуло, мелодия интересная. И часто вдохновляют отношения мужчины и женщины.

- Во время своего первого концерта «Сургуте ребята из основного состава рассказывали, что вы продолжали вести репетиции, даже когда были в положении. И во многом благодаря высокому взаимопониманию между хореографом и танцовщиками.

- Да, это так, и это естественно. Со «старичками» мы вместе уже четырнадцать лет. Это немалый срок, потому они понимают меня с полуслова, с полуразглядом, на пальцах.

- Сегодня с вами осталось много людей из тех, с кем когда-то начали?

- Да, практически все рядом.

- Кому коллектив обязан своим названием? Оно родилось стихийно?

- Мы образовывались из двух коллективов. Петербургские брейкеры назывались «Тодес». У нас было другое название - мы танцевали при дискотеке. Дискотека, самая популярная тогда в Риге, входила в творческую группу «Эксперимент». А когда коллектива соединились в один, поехали работать профессионально в филармонию, и директору филармонии нужно было печатать афиши. Там, естественно, спросили, что писать в афишах. А нам было обидно терять свое название. Как это так?! Начали искать, чтобы никому не было обидно, но не могли ни на чем

и «Ди перпл». «Тодесом» будете, и все».

И вы знаете, мы не жалеем ни о чем. Прекрасное название, элемент фигурного катания. Недавно в «Женских историях» встретилась с Ириной Родиной. Она говорит: «Аллочка, знаете ли вы, что тодес - это наш термин и бывает трех видов?» Говорю: «Знаю, знаю...» - тут Алла разубодила: - И мне кажется, что оно тоже принесло успех.

- За рубежом «Тодес» знают?

- Уже знают, и это радует. Начали приглашать, мы помаленьку выезжаем. Сейчас будем подписывать контракт с Парижем. В Турцию едем выступать, для местных жителей, не по эмигрантс-

кой линии, в Америку собираемся, в Болгарию, в Финляндию... Я думаю, во всяком случае, надеюсь, что скоро нас в мире будут

знать так же хорошо, как и здесь.

- Танцы - удовольствие, но танцы - и ежедневный, тяжелый труд. Есть, вероятно, и какие-то негативные моменты.

Стresses, естественно, нервы, усталость...

- ... творческие кризисы?

- Бываю, конечно, когда чувствуюсь, что выжат, как лимон, когда работы много. Но потом отдаешься, набираешься сил - и все по-новому. Мы это уже проходили, поэтому когда наступает такой момент, я его не боюсь.

- Что вы тогда делаете?

- Я знаю, что надо выплыть, провести какое-то время, совершаю отвлечься, не думать о хореографии для три бы бы. И это встанет на свои места.

- Когда вас показывают по телевидению, какие-то интервью, концерты, вы производите впечатление счастливого человека. Это действительно так? В личном плане, в профессиональном...

- Я очень рада, что создаю такое впечатление. Да, я считаю себя членом коллектива. Я не могу сказать, что у меня все есть. Не все знают, что я в разводе. И для кого-то развод - это трагедия, для меня нет. У меня, слава Богу, есть семья: есть сын, сестра, есть четверо племянников, мама наша, собака, кошка. Мы живем все вместе, одной семьей. И еще есть безумно много друзей - все настоящие. Люди, которые меня окружают, прекрасные люди. Сынья любими. Я работа - самое главное. Я считаю, для человека, который почти всю свою жизнь проводит на работе, самое главное - любить работу. И если ты любишь работу - это тоже счастье. Не может человек быть счастливым абсолютно, это понятно. Но что Бога гневить? Я думаю, что в общем счастлива, и, наверное, это написано на моем лице.

- Всей семьей вы живете в Москве?

- Четыре месяца - в Риге, остальное время - в Москве.

- В родном из Прибалтики?

- Нет, я родилась в Калининграде. Мои бабушки с девушкой из Риги, папа - тоже. В год меня перевезли в этот город, поэтому я считаю, что моя родина - Рига, хотя исторически это не совсем так.

- А вкус к хореографии у вас с детства?

- Ну да. Хореографии всегда тяготели морально, мне она нравилась. Девочки меня отдали в коллектива народного танца - сильный, хороший коллектив. Педагоги у нас преподавали на уровне хореографического училища, с этим повезло. Потом стала танцевать профессионально, сломала ногу. Травма была достаточно серьезной, танцевать я некоторое время не могла. Но жизнь привела все-таки к тому, что я создала свой коллектив, руководжу им столько лет и очень этому рада.

- Есть ли мечта, которая еще не осуществилась?

- Конечно, есть. О ней не говорят, чтобы не слагизать. Я верю, что она сбудется. Самое главное - верить.

Лилия СТЕПАНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«Сургутская трибуна» 16 февраля 2001 года

Окончание.
Начало на 2-й стр.

- Есть ли возможность в нашем городе сдать куда-нибудь макулатуру? Жалко кучу бумаги выбрасывать. Раньше в школах пинеоны обязывали по 25 килограммов ежегодно сдавать - говорили о том, сколько деревьев нужно срубить для печати одной книги и т.д. А сейчас «глухо».

Как нам сказать в департаменте по землепользованию, природопользованию и экологии, проблема приема и переработки макулатуры обсуждалась неоднократно. Но... Срабатывает эффект 60-й параллели - слишком далеко находятся от мест возможной переработки макулатуры. При всех расчетах получается, что эта деятельность будетнерентабельной. Поэтому проще утилизировать.

Конечно, тема не закрыта. Всем известно, что с Севера на «большую землю» железнодорожные составы идут порожняк. Заметим, что соседней - Свердловской области существуют даже частные предприятия, занимающиеся сбором макулатуры.

- Я мать-одинока, воспитываю 13-летнего сына. Давным-давно живем с ним в однокомнатной мансарде. Работаю в частном предприятии, не скоро уволюсь. На работе у нас никаких очередей на получение или улучшение жилья нет. Вправе ли я рассчитывать на получение жилья от города и имею ли при этом какие-то льготы?

Заместитель начальника управления учета жилья и жилищных субсидий Вероника Рассохина пояснила, что мать-одинока женщина вправе претендовать на получение жилья в первоочередном порядке. Если по месту работы очереди на получение жилья нет, то она может стать на очередь по месту жительства. Для этого ей необходимо обратиться в кабинет 109 городской администрации в понедельник или вторник с заявлением до семнадцати часов.

- Я делала дома «ревизию» и выявил массу книг, которые давным-давно прочитал, а девять лежали. Высыпала жалко. Детективы, классика. Быть может, отдать в исправительно-трудовую колонию?

Да, вы можете связаться с ИТК-17 по телефону 39-92-09 и договориться о передаче. Книги у вас готовы принять, в ИТК есть библиотека.

- У меня скопилось много вещей, которые я не знаю. Продать их вряд ли удастся, быть может, есть организация, которая принимает поклоненную, но добротную одежду?

Счетчики воды - это очень хорошо, но дорого. Будут ли скидки за установку счетчиков для пенсионеров и других льготных категорий?

Начальник департамента жилищно-коммунального хозяйства Василий Гришкин по этому поводу сообщил, что тем сургутянам, которые получают субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг, приборы учета будут устанавливаться бесплатно. С другими, ответственными квартиросъемщиками, которые субсидии не получают, но не в состоянии сразу оплатить установку приборов учета, будут вестись переговоры об установке счетчиков в рассрочку.

- Я работал в ЦБПО «Сургутнефтегаз». Раньше один раз в три года неработающим пенсионерам «Сургутнефтегаз» давал бесплатные путевки на лечение. Говорят, что из Ханты-Мансийска пришли какая-то бумага и вправе пенсионерам давать путевки за 50 процентов стоимости. Правда ли это?

Заместитель председателя профкома ОАО «Сургутнефтегаз» Владимир Рагулин ответил, что это неправда. Коллективный договор ОАО «Сургутнефтегаз» будет действовать до 31 марта 2001 года, пока не будет принят новый. Но и в новом коллективном договоре предусмотрено, что раз в три года пенсионерам будут получать путевки бесплатно.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Почти все, что вы хотели знать о ТЕХОСМОТРЕ

Для владельцев транспортных средств много неясностей содержит процедура технического осмотра автомобиля (прицепа). О чем свидетельствуют многочисленные вопросы читателей: «Есть ли изменения в прохождении автомобилями техосмотра?» (А. Воронин); «Какова периодичность прохождения техосмотра?» (В. Сергеев); «Что делать, если при прохождении техосмотра выявлены неисправности, с которыми запрещено эксплуатировать автомобиль?» (Д. Раевский); «Как новые правила описывают процедуру восстановления утраченного талона о прохождении техосмотра?» (И. Никулин).

Обстоятельные ответы для наших читателей мы получили от начальника ОТН ГИБДД УВД Сургута и Сургутского района С. А. ШИРОКОВА:

«Периодичность прохождения техосмотра осталась прежней. Два раза в год проходит осмотр только пассажирский транспорт с числом посадочных мест более восьми, такси, легковой транспорт, принадлежащий юридическим лицам и используемый на коммерческой основе, транспорт, перевозящий опасные грузы, купро-габаритный и тяжеловесный транспорт.

Транспортные средства, с года выпуска которых прошло не более пяти лет, подлежат осмотру раз в два года. Ежегодно осматривается транспорт, «возраст» которого превышает пять лет (включая год выпуска), и автомобили, дата выпуска которых не установлена.

Прицепы, год выпуска которых не совпадает с годом выпуска транспортного средства - тягача, проходят осмотр в сроки, установленные для тягача (исключение - прицепы, предназначенные для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов).

Транспортное средство представляется на техосмотр собственником или представителем собственника по доверенности (рукописная доверенность не дает этого права). Оплата за проведение ТО производится от имени собственника, то есть тот, на кого зарегистрирован автомобиль. Если ваш автомобиль проходит осмотр раз в два года, то на день прохождения ТО собственник предъявляет квитанции об оплате налога с владельцем как за текущий год, так и за предыдущий.

Собственники либо их представители обязаны представлять автотранспорт на осмотр в конкретные месяцы и год, установленные ГИБДД при предыдущем осмотре. Месяц и год осмотра отражены на талонах.

Новые автомобили и купленные через комиссионный магазин, зарегистрированные в установленном порядке в ГИБДД, необходимо предъявить на осмотр не позднее семи дней с момента покупки.

Документы, предъявляемые на прохождение техосмотра, должны быть оформлены в соответствии с Гражданским законодательством РФ. Ксерокопии не подойдут.

Владельцы транспорта из других регионов должны проходить техосмотр по месту регистрации

на основании
РЕШЕНИЯ ГОРОДСКОЙ
ДУМЫ



№ 330-II ГД от 7 декабря 2000 года,

решение попечительского совета от 9 января 2001 года

с целью приведения форм участия органов городского самоуправления в бюджетном процессе в соответствие с законодательством РФ из названия Сургутского внебюджетного фонда развития жилищного строительства «Новый дом» исключено слово «внебюджетный», а также внесены изменения в устав фонда «Новый дом».

Полное наименование фонда на русском языке
«СУРГУТСКИЙ ФОНД РАЗВИТИЯ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА «НОВЫЙ ДОМ».

Местонахождение фонда: г. Сургут, ул. Республики, дом 69. Тел. 28-35-66 (67).

**Юридический консорциум
«СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»**

предлагает следующие виды юридических услуг:

- регистрация предприятий, общественных объединений «под ключ»
- подготовка и регистрация выпуска акций
- арбитражные споры
- обслуживание юридических лиц на основе договора
- консультации, защита прав потребителей
- представление интересов физических лиц в судах
- консультации по всем отраслям права.

г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.

Тел.: 28-21-19, 28-37-87.

E-mail: sorypar@wsnet.ru

ЗАО «Стан-Сигма»

ПРИОБРЕТЕТ Б/У

ТРУБЫ

СТАЛЬ 17Г1С

в больших объемах:

Ø1020x10-12 мм, Ø1420x12-14 мм,
Ø530x10-12 мм, Ø630x8-10 мм,
Ø720x9-10 мм, Ø820x10-12 мм.

Телефоны: (812)

461-72-78, 460-82-29.

ОТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО

РЕСО

Приглашаем на работу

СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ,

имеющих стаж работы,
а также желающих
получить профессию
страхового агента.

г. Сургут,
ул. Маяковского, 9, 2-й этаж,
тел.: (3462) 31-25-00, 31-22-55.

ПРЕДЛАГАЕМ:

- Ангары «Сфера» 30x12x6 м - от 247 500 руб.
- Ангары «Сфера» 30x16x8 м - от 298 513 руб.
- Ангары «Сфера» 30x18x9 м - от 352 632 руб.
- Здания промышленные 30x12x5,4 м - 667 068 руб.
- Здания промышленные 30x18x8 м - 1 224 220 руб.
- Леса строительные по австрийской технологии: вышки-туры.
- Эмали, краски, лаки, грунт - пром. тара, потребительская фасовка.

ПУ «Строймек»

Tel. (3432) 35-87-60.
E-mail: stroymek@mail.ru
г. Екатеринбург, ул. Стachev, 59.

17-18 ФЕВРАЛЯ
в КСК «Геолог»

проводится
выставка-распродажа обуви

СТЕРЛИТАМАКСКОГО ОБУВНОГО

КОМБИНАТА

по ценам производителя.

Время работы: с 10.00 до 20.00.

Информация по тел. 26-68-76.



НОГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НОВОГО ТИПА ЦЕНТР ПУМОНІАЛОГІЧНОГО ОБРАЗОВАННЯ

**ХОТИТЕ СТАБІЛЬНУЮ ПРИБЫЛЬ -
ОБУЧАЙТЕ ПРОДАВЦОВ**



35.52.31

К "ПРАКТИКА ПРОДАЖ"
20 ЧАСОВ

**ПРЕПОДАВАТЕЛЬ: МАГИСТР
10 ЛЕТ НА РЫНКЕ УСЛУГ**

Лицензия № 337 от 24.06.88, выдана Лицензионной палатой Администрации ХМАО

Печать
дворачебного кабинета
муниципального
медицинского учреждения
«ГОРОДСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА
№ 1»

считывать
недействительной.

МУП «Производственное управление ремонтных работ»
требуются на работу:

■ ведущий инженер ПТО и инженер ПТО, имеющие опыт

на ремонтно-строительных работах

■ штукатуры-маляры

■ плотники

■ плотничники

■ каменщики.



Тел. 76-52-46
(с 18 часов).

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

Овощной рынок

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.

Маг. «Дом, сад, огород»

ост. «Промышленная»

СМП.

База БПТО и К.